

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 19 [1219].

ЧЕТВЕРГ,
24 МАЯ
1984 г.

Основана
в 1935 году
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ПРОФСОЮЗА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СВЕРДЛОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

НАГРАЖДЕННЫ ДИПЛОМАМИ

18 апреля в Ленинградском медицинском институте имени И. П. Павлова и Пермском медицинском институте состоялась межвузовская научная конференция под девизом: «Студент — народному здравоохранению». Принять участие в месячнике студенческого научного общества были приглашены представители стоматологических факультетов Минского, Московского, Свердловского мединституты. Участники заслушали интересные доклады студентов по ортопедической, хирургической, терапевтической стоматологии и стоматологии детского возраста — свидетельство высокой теоретической подготовки ребят. Члены жюри оценивали работы по следующим показателям: качество изложения материала, иллюстрированное оформление работы, умение поддерживать дискуссию, практическая ценность работы, ее злободневность и актуальность.

На Ленинградскую на-

учную конференцию от нашего института был представлен доклад студентки 536 группы стоматологического факультета Е. Точиловой «Определение уровня лизоцима в слюне у больных с синдромом Шегрена и хроническим паренхиматозным паротитом», который удостоен диплома I степени. На Пермской научной конференции успешно выступила Е. Байдина, 538 гр. Ее работа «Аутофлора кожи у больных с синдромом Шегрена и хроническим паренхиматозным паротитом» также была награждена дипломом I степени. Выступления членов научного кружка при кафедре хирургической стоматологии СГМИ сопровождались слайдами, наглядно свидетельствующими о лабораторных исследованиях, которые они проводили под руководством Г. И. Ронь и Л. Н. Терновской.

Делегатам был оказан теплый дружеский прием: их познакомили с кафедрами мединституты, организовали экскурсию по городу с посещением музеев и исторических памятников. На прощание студенты обменялись памятливыми сувенирами.

**Е. БАЙДИНА,
Е. ТОЧИЛОВА,
538 гр.,**
члены кружка СНО.



Знакомьтесь — Ольга Ларина, студентка 371 гр. (педиатрический факультет). В институт поступила после Свердловского областного медицинского училища, которое закончила с отличием. Столь же успешно учится Оля и сейчас. Кроме того, она староста кружка СНО при кафедре анатомии, где увлеченно занимается уже третий год, является заместителем председателя профбюро педфака. Фото В. Степанова.



ПРЕЕМСТВЕННОСТЬ В НАУКЕ БЛАГОТВОРНА

Уровень развития науки XX века не позволяет достигнуть значимых результатов без концентрации усилий всего коллектива на определенных, строго запланированных целях. Научные интересы сотрудников кафедры терапии № 1 сосредоточены в области гастроэнтерологической патологии, что сохраняет традиции, заложенные основоположником кафедры профессором В. М. Каратыгиным.

Смена руководителей кафедры принципиально не изменила ее научной тематики, несмотря на то, что и прежняя заведующая профессор Т. Г. Ренева, и нынешний руководитель профессор А. В. Лирман пришли на кафедру сформировавшимся и высококвалифицированными кардиологами. Правильно оценивая сложившиеся научные интересы коллектива, они активно включались в работу, беря на себя руководство уже запланированными диссер-

тациями и разработку программных установок исследований.

Благодаря этому за последние 20 лет было выпущено 3 монографии, 4 сборника научных трудов, защищено 6 докторских и 15 кандидатских диссертаций, посвященных изучению гепато-билиарной системы (работы доц. Аверьяновой О. С. и доц. Коновалова Э. М., ассистентов Коношенка Д. В. и Орловой В. П.), язвенной болезни (ассистентов Глазковой Т. А. и Козыревой И. И.), поджелудочной железы (ассистента Постникова Т. Н.) и других разделов внутренних болезней. Свообразным итогом исследований кафедры в области панкреатологии, начатых еще профессором В. М. Каратыгиным, стало издание учебно-методического пособия под редакцией профессора Т. Г. Ренева «Вопросы классификации и лечения хронических воспалительных заболеваний поджелудочной железы». В его со-

здании непосредственно участвовали практически все сотрудники кафедры.

Не менее успешно ведется научный поиск в настоящее время. Так, только за последние два года успешно защитили кандидатские диссертации на темы гастроэнтерологии ассистенты

УЧЕНЫЕ — ПЯТИЛЕТКЕ

Э. В. Коновалова, П. А. Сарapultцев, О. В. Даниленко, Л. Н. Симонова, завершил и представил к защите кандидатскую диссертацию асс. А. Н. Дмитриев. Представлена к защите диссертация асс. Т. Н. Постникова — продолжение основного научного направления кафедры по изучению роли гуморальных и клеточных регуляторных систем в патогенезе хронического панкреатита. Под руководством профессора А. В. Лирмана ус-

танавливаются контакты с институтом математики и механики — для совместной работы по математическому моделированию и прогнозированию в медицине (непосредственный исполнитель асс. Т. К. Луговкина). Ведутся совместные исследования с кафедрами общей хирургии, госпитальной хирургии педфака, терапии усовершенствования врачей и др.

Только за последний отчетный год сотрудники кафедры опубликовали 29 статей, из них 19 в центральной печати.

Активное участие приняла кафедра в работе и организации Первого Всероссийского и в работе Второго Всесоюзного съездов гастроэнтерологов в г. Свердловске.

Важно и то, что научные исследования сотрудников кафедры быстро внедряются в практическое здравоохранение. Например, автор этой заметки — соавтор изданных по плану МЗ СССР ме-

Решения XXVI съезда КПСС — выполним!

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

В преддверии Дня Победы на военной кафедре прошел торжественный митинг, посвященный этому всенародному празднику. В едином строю застыли студенты, обучающиеся на военной кафедре, офицеры-преподаватели, ветераны войны, армии и партии. Торжественно звучит Гимн Советского Союза, трехкратное «ура». Начальник военной кафедры полковник медслужбы М. Л. Кирюхин поздравил участников митинга с Днем Великой Победы.

1418 дней и ночей советский народ и его воины вели ожесточенную битву за счастье, свободу и независимость Родины, проявляя при этом массовый героизм, стойкость и мужество. Подвиг А. Матросова был повторен более 300 раз, В. Талалихина — более 500. 25 летчиков дважды таранили вражеские самолеты.

С честью выдержали суровые испытания в годы войны советские военные медики. Их мужественным трудом была спасена жизнь 10 млн. солдат и офицеров. Только народу-исполину, народу-первопроходцу суждено было уди-

вить мир столь небывалой доблестью масс.

Славу и героизм старшего поколения свято чтут и поддерживают хорошей военной подготовкой такие студенты как И. Бобрикова (509 гр.), С. Андреева, М. Мирзабеков (510 гр.), В. Якимов (405), Л. Бессонова, Г. Довгаль (445), Ю. Лаврентьева (444 гр.). Всем им объявлена благодарность, выданы денежные премии. Подполковники А. И. Савин, В. И. Лосев также поздравили участников митинга с замечательным Праздником Победы.

Н. Иванько (501 гр.) от имени студентов заверила, что они не пожелают сил, времени в овладении своей специальностью, военными знаниями и будут чтить память героев, отдавших жизнь в борьбе с фашизмом.

Приказом начальника военной кафедры за успехи в боевой и политической подготовке объявлена благодарность преподавателям, учебно-воспитательному составу кафедры.

Студенты 443—446
учебных взводов.

КТО ЛУЧШЕ ЗНАЕТ УСТАВ?

С 21 по 29 мая на военной кафедре проводится конкурс среди студентов 2-го курса всех факультетов на лучшее знание общевоинских уставов. Знания студентов будут проверяться по билетной системе во время занятий по военной подготовке. Цель такого конкурса — стимулировать второкурсников к обстоятельному изучению воен-

ных дисциплин. Имена победителей будут опубликованы в газете. Взводы, занявшие 1, 2 и 3 места, награждаются грамотами.

Приглашаем всех студентов 2-го курса продемонстрировать свою эрудицию в проходящем конкурсе.

А. САВИН,
подполковник военной кафедры.

ЧТОБ ТЕХНИКА БЫЛА БЕЗОПАСНОЙ

Завершилась учеба по технике безопасности у стройотрядов мединститута. Был прочитан курс лекций по основным вопросам охраны труда. К занятиям в большинстве все отряды подошли с ответственностью. Лекции проходили интересно, вызвали много вопросов слушателей. В итоге на экзаменах комиссия отметила хорошее знание предмета ССО «Арипка» (командир Т. Антипова) и «Мигранс» (командир М. Касыяненко).

Не обошлось и без отстающих. Так, из 40 бойцов ССО

«Бицепс» (командир А. Устинов) экзамен сдали только 12. А у «Юности» — из 37 только 5 (В. Чазов). Оба отряда ни разу не обеспечили явку на учебу даже половины бойцов. Удивляет непонимание некоторыми командирами и бойцами, что знание правил ТБ необходимо уже сегодня. Назначен еще один срок экзамена, есть время подготовиться. Учебы на ошибках в трудовом семестре быть не должно.

И. ЛИШАКОВ,
гл. инженер
Тавдинского ЗССО.

И ВСЕ ЖЕ ВЫСТУПИЛИ

С 19 по 22 апреля проходило первенство ДСО «Буревестник» по боксу. В соревнованиях приняли участие 6 вузов. Наша сборная (все ее участники тренируются самостоятельно) тоже приняла участие в этих ответственных соревнованиях. В целом команда выступила ниже своих возможностей. Сказалось отсутствие своего зала для тренировок, старые травмы (П. Козлов, 115 гр.) и др. И все же два победных очка в нашем активе есть. Это очередная победа кандидата в мастера спорта В. Черкаченко (213 гр.) в весе до 67 кг первой группы и победа перворазрядника В. Ангерчика (149 гр.). Они стали чемпионами в своих группах. Однако команда нуждается в помощи, в тренере, в зале для тренировок, инвентаре.

П. САРАПУЛЬЦЕВ,
канд. меднаук,
профторг кафедры
терапии № 1.

С. КАЛЕНТЬЕВ.

